
         Chapter Five خامسالفصل ال
دوائر التيارات العابرة

Transient Current CircuitsTransient Current Circuits 
Sequence:39

.المقدمة•

.الثاني الجزء /متسعة – مقاومة دائرة•



مقدمةال
؟ACالمتناوبالتياريعملآيف• ؟ACالمتناوبالتياريعملآيف.
المتناوب التيار عمل آيفية يبين المجاور الشكل•

ظا الا ناففا افالإل أ أجزاءفيالإلكتروناتتدفقفاتجاهتلاحظ،آما•

الثانية في مرات عدة يتغير الكهربائية الدائرة•

والموجب، السالب القطبين تناوب بسبب الواحدة•

نظراً المتردد، بالتيار أيضاً التيار هذا ويسمى•

.والسالب والموجب بين اتجاه لتردد•

بالاعتبار الأخذ علينا السبب، لهذا•

التعامل عند الوقت دالة احتساب•

.التيارهذامعرياضياً• ي رعري .ي



– RCمتسعة                 -دائرة مقاومة  Circuit 

اب• قح عةعلالجهدف ت ةال قاو عةشحنحالة(وال ت )ال )المتسعةشحنحالة( والمقاومةالمتسعةعلىالجهدفرقحساب•

)التالي العلاقة نستعمل VC المتسعة لوحي بين الجهد فرق لحساب - )1(• VC=q/C المعادلة وبتعويض (

ل)23(ق غةعلن ةال اض دال ةعللل ت التالالشكلال :التاليبالشكلالمتسعةعلىللجهدالرياضيةالصيغةعلىنحصل)23(رقم

…… (25)

  لان وذلك الدائرة في التيار فيها يتغير التي نفسها بالطريقة أسياً ينخفض فأنه (VR) المقاومة عبر الجهد اما – )2( •

(VR=iR)،المعادلةفي)24(رقمالمعادلةتعويضوبعد (VR=iR)  يعطى المقاومةطرفي على الجهدفان  ( R مويضوب( )ي)(ر R يىجهن( ىور ي

   :التالية بالمعادلة
…… (26)

  بين العلاقة يوضح )14( الشكل•

•(VC) و (VR) حالة في  الزمن مع  

.المتسعة شحن•

•**********
.يمثل علاقة الفولتية لعناصر الدائرة مع الزمن): 14(شكل 



  المتسعة تفـريغ )أ(•

•**********

باستعمال عليها الحصول ويمكن الحالة هذه في الدائرة معادلة أن•

على الجهد فروق مجموع ان اذ ايضاً الثاني آيرشهوف قانون•

RCدائرة ): 15(شكل  للدائرة الكهربائية الدافعة القوة يساوي الدائرة عناصر طرفي•

معادلة فأن وعليه المتسعة، تفريغ حالة في صفراً تساوي والتي•

(27) …… : هيالمتسعةتفريغحالةفيالكهربائيةالدائرة• يي

  التيار عن وبالتعويض .التفريغ بدء من (t) مقداره زمن مرور بعد المتسعة على المتبقية الشخنة (q) تمثل اذ•

:التاليالشكلتأخذالدائرةمعادلة فأن)27(المعادلةفي(dq/dt)بالمقدار ( q/ ي)(ي(

…… (28)

: على نحصل الأخيرة المعادلة لطرفي التكامل وبأخذ•



ذةفةةقذ

…… (29)

 ان اذ )29(المعادلة في والزمنالشحنةمنلكلالبدائيةالقيمبتعويض قيمتهايجاديمكنثابتمقدار(~D)اناذ•

(q=qo) تكون عندما (t=0) ان نجد وبذلك :

: على نحصل )29( المعادلة في الاخيرة الثابت قيمة وبتعويض•

…… (30)

  لكي اللازم الزمن بأنه الحالة هذه في ويعرف (RC) يساوي وهو الكهربائية للدائرة الزمن ثابت يمثل       ان اذ•

0)الالمتسعةعلالشحنةقيمةتهبط q)العظمقيمتهامن(37 تناقصيةأسيةعلاقةه)30(والعلاقة(   تناقصيةأسيةعلاقة هي )30(والعلاقة.(qo)العظمىقيمتهامن (0.37)الىالمتسعةعلىالشحنةقيمةتهبط

.)16( رقم الشكل من واضح هو آما

•******** 

يمثل علاقة الشحنة على المتسعة مع ): 16(شكل 
.الزمن في حالة تفريغ المتسعة



  الأولى المشتقة نأخذ فأننا الكهربائية الدائرة في لحظة اي في المار العابر التيار لحساب    العابر التيار حساب•

ب  : علىفنحصل)30(للمعادلةللزمنبالنسبة نب ى)(ز

يمكنسالبةتناقصيةأسيةدالة)31(المعادلةوتمثل•

…… (31)

يمكن سالبةتناقصيةأسيةدالة)31(المعادلةوتمثل•

الاشارة ومعنى .)17( الشكل في مبين آما تمثيلها•

ة ال ادلةفال نةانه)31(ال لالش علىالشحنةانهو)31(المعادلةفيالسالبة•

.تناقص حالة في المتسعة•

يمثل علاقة تغير التيار مع الزمن في  ): 17(شكل 
.في حالة تفريغ المتسعة RCدائرة 

  الشكل في مبين الشحنة على الزمن ثابت تأثير ان•

.)18( رقم•

•*********

  qتأثير ثابت الزمن على الشحنةَ ): 18(شكل      •
.حالة تفريغ المتسعة



والمقاومة المتسعة على الجهد فرق حساب•

ةةةف )التاليالعلاقةنستعملVCالمتسعةلوحيبينالجهدفرقلحساب-)1(• VC=q/C المعادلة وبتعويض (

:التالي بالشكل المتسعة على للجهد الرياضية الصيغة على نحصل )30( رقم

(32)

  لان وذلك الدائرة في التيار فيها يتغير التي نفسها بالطريقة أسياً ينخفض فأنه (VR) المقاومة عبر الجهد اما – )2( •

…… (32)

(VR=iR) ، المعادلة في )31( رقم المعادلة تعويض وبعد  (VR=iR)   يعطى المقاومة طرفي على الجهد فان  

   :التالية بالمعادلة
(33)

  بين العلاقة يوضح )19( الشكل•

…… (33)

•(VC) و (VR) حالة في الزمن مع  

.المتسعةتفريغ• .ريغ

•**********

.يمثل علاقة الفولتية لعناصر الدائرة مع الزمن): 19(شكل 



  المقاومة وقيمة مايكروفاراد (0.3) المتسعة سعة آانت المتسعة شحن ولحالة RC دائرة في : مثــــــــــال

للدائرةالزمنيالثابت)1(جدفولت(12)مقدرهاآهربائيةدافعةبقوةالدائرةوجهزتأومآيلو(20)   للدائرةالزمني الثابت )1(جد.فولت(12)مقدرهاآهربائية دافعةبقوةالدائرةوجهزتأومآيلو(20)

تكون عندما التيار)4 القصوى القيمة من %99 الشحنة تصبح لكي اللازم الوقت )3( للشحنة العظمى القيمة )2( 

نة فالش ان ت ظق ة)5ال االقالق نة)6للت االش ةتكن اق ةالت القالق .القصوىالقيمة من 0.2 التيارقيمةتكونعندماالشحنة)6للتيار القصوىالقيمة)5العظمىقيمتهانصفالشحنة

   :الحـــــــــل•
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Summary        الخلاصة

: التالية المهمة النقاط المحاضرة تضمنت•

ةةففةة .المتسعةتفريغحالة في RCدائرةفيالمتسعةعلىالشحنةحساب-•

.واحدة مرة الشحنة معادلة اشتقاق خلال من وذلك المتسعة، تفريغ حالة في RC دائرة في المار التيار ايجاد -•

.المتسعة تفريغ و شحن حالتي في والمقاومة المتسعة وهما الدائرة عناصر على الفولتية ايجاد -•

.المتسعة تفريغ حالة في الزمن مع والتيار الشحنة من آلا تغير مناقشة -•

.الشحنةعلىالزمنيالثابتتأثيردراسة-• يبيرر .ىز

.RC الكهربائية الدائرة في المتسعة تفريغ حالة في (RC) الزمن ثابت قيمة على تعتمد الشحنة قيمة ان -•

. مثـــــــال •

ا أخت .أختبــــار•



Start Formative AssessmentStart Formative Assessment


